

В диссертационный совет 24.2.425.02,
созданный на базе ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат Елены Александровны Шишкиной на тему **«Теоретико-методологические и научно-практические основы развития пространственной инфраструктурной системы региона»**, представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Автореферат, представленный для отзыва, посвящен актуальной на сегодняшний день теме. Задача по формированию теоретико-методологического, методического базиса исследования пространственной инфраструктурной системы региона в настоящее время рассматривается в качестве приоритетной в направлении социально-экономического развития российских территорий. Связано это с тем, что на протяжении многих лет инфраструктурная обеспеченность различных территорий рассматривается в качестве важнейшего фактора регионального развития и организации экономического пространства региона. Это определяет большее разнообразие конфигураций пространственной обустроенности инфраструктурной системы за счет появления новых центров инфраструктурного роста, для связи со сложившимися энерго-сырьевыми и финансовыми очагами развития. Тем не менее, несмотря на довольно обширную литературу, посвящённую изучению теорий региональной экономики, эти вопросы еще недостаточно освещены и существующая система оценки пространственно-экономических и организационных экономических параметров развития инфраструктурной системы в аспекте обеспечения устойчивого развития региона требует разработки практических рекомендаций по сбалансированному инфраструктурному и социально-экономическому развитию региона. В этой связи предпринятая попытка Шишкиной Е.А. решить поставленные задачи важна, и тема исследования не оставляет сомнений в актуальности.

Автореферат производит положительное впечатление логичным изложением анализируемых вопросов, дает представление о неоспоримости научной новизны, теоретической и практической значимости, достоверности и обоснованности результатов исследования. В диссертации представлено решение вопроса разработки теоретико-методологических и методических положений исследования инфраструктуры как комплементарной пространственной системы региона – стратегического критически значимого фактора региональной

динамики, пространствообразования; систематизации стратегических направлений ее развития в контексте сбалансированности региональных, отраслевых и корпоративных приоритетов; предложении механизмов и инструментов обеспечения согласованного социально-экономического развития региона и его пространственной инфраструктурной системы.

Автор поставил перед собой сложную цель – разработать теоретико-методологические, методические положения исследования пространственной инфраструктурной системы и формирование практических рекомендаций по сбалансированному инфраструктурному и социально-экономическому развитию региона, которая была достигнута. Результаты исследования по заявленной тематике в целом соответствуют требованиям, предъявляемым к докторской диссертации как научно-квалификационной работе. В соответствии с поставленной целью сформулированы пять задач, решение которых последовательно и методологически верно привели автора к достижению поставленной цели.

Однако, из анализа автореферата можно сделать вывод, что в работе есть ряд дискуссионных вопросов, которые требуют ответа автора.

Автор утверждает, что наличие магистральных элементов являются одним из ключевых параметров, отличающих пространственные инфраструктурные системы от других (стр.16). При этом из автореферата не видно, что автор понимает под магистральными элементами и каким образом они обеспечивают межрегиональную связанность пространственной инфраструктурной системы.

Для более полного представления предложенного автором процесса сквозного стратегического планирования ПрИС (стр.21) можно было бы представить его в виде графической схемы или алгоритма, наглядно демонстрирующего последовательность действий и связей, осуществляемых на разных уровнях.

Требуется пояснить чем определена потребность применения системно-стратегического анализа направлений трансформации пространственной инфраструктурной системы электроэнергетики региона (стр.30), и чем данный метод отличается от метода стратегического анализа.

В целом, не смотря на указанные дискуссионные вопросы, на основе материала, представленного в автореферате, правомерно утверждать, что цель и задачи, поставленные в диссертации достигнуты. Основные положения и научная новизна, заявленные в автореферате, отражают логику, структуру и последовательность излагаемых результатов диссертационного исследования.

Диссертационная работа «Теоретико-методологические и научно-практические основы развития пространственной инфраструктурной системы региона» соответствует критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание

ученых степеней доктора наук и в частности п. 9. Положения о присуждении ученой степени от 24 сентября 2013 г. № 842. В ней «...разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение, либо решена научная проблема, имеющая важное политическое, социально-экономическое, культурное или хозяйственное значение, ... внедрение которых вносит значительный вклад в развитие страны (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335)».

Соискатель Шишкина Е.А. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Заместитель директора по научной работе
Липецкого филиала ФГОБУ ВО «Финансовый
университет при Правительстве РФ»,
профессор кафедры «Менеджмент
и общегуманитарные дисциплины»,
доктор экономических наук, доцент
Ольга Юрьевна Смыслова



Контактная информация:

Место работы: федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», Липецкий филиал Финуниверситета.

Должность: заместитель директора по научной работе, профессор кафедры «Менеджмент и общегуманитарные дисциплины»

398050, г. Липецк, ул. Интернациональная, д.126

Телефон: 8-4742-27-09-62

e-mail: savenkova-olga@mail.ru

научная специальность, по которой защищена диссертация:

08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством

«14» ноября 2023 года

Подпись заместителя директора по научной работе, профессора кафедры «Менеджмент и общегуманитарные дисциплины» О.Ю. Смысловой заверяю.

Специалист по персоналу

Липецкого филиала Финуниверситета



 А.А. Белоусова